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Ρωσία: Έκθεση με πάνω από 100 εικόνες του 
Αγίου Μητροφάνη Αρχιεπισκόπου Βορόνεζ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Με την ευλογία του Μητροπολίτη Βορόνεζ και Λισκύ κ. 
Σέργιου, το μουσείο τέχνης Ιβάν Κράμσκοϊ στο Βορόνεζ, πόλη 
της Ρωσίας, κοντά στα σύνορα της χώρας με την Ουκρανία, 
φιλοξενεί έκθεση με πάνω από 100 εικόνες του Αγίου 
Μητροφάνη Αρχιεπισκόπου Βορόνεζ. Η έκθεση με τίτλο «The 
Rule of Faith and the Image of Meekness» θα είναι ανοιχτή στο 
κοινό έως τις 12 Νοεμβρίου.

Η έκθεση είναι αφιερωμένη στα 400 χρόνια από τη γέννηση του πρώτου 
Αρχιεπισκόπου Βορόνεζ . Ο Άγιος Μητροφάνης, κατά κόσμον Μιχαήλ, γεννήθηκε το 
1623, και απεβίωσε το 1703 και σχεδόν αμέσως άρχισε να τιμάται η μνήμη του 
από τον λαό. 130 χρόνια μετά τον θάνατό του, ανακαλύφθηκαν άφθαρτα τα 
λείψανά του (σήμερα βρίσκονται στον Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου). Τότε χιλιάδες προσκυνητές συνέρρευσαν στο Βορόνεζ, 
συμπεριλαμβανομένων των βασιλιάδων για προσκύνημα.
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Ο Άγιος Μητροφάνης έμεινε στη μνήμη των συγχρόνων του για τον σεμνόβίο του 
καθώς έζησε στα όρια της φτώχειας. Σε θέματα πίστης ήταν αυστηρός, σε σχέση 
με το ποίμνιο ήταν ελεήμων και πράος, αλλά στις πράξεις έδειξε δύναμη 
χαρακτήρα.

Επι της αρχιερατείας του άνοιξαν 57 εκκλησίες και δύο μοναστήρια. Κήρυττε 
ακούραστα, επισκεπτόταν τους άρρωστους και τους φυλακισμένους. Έδωσε 
ιδιαίτερη προσοχή στην εκπαίδευση και στο άνοιγμα των ενοριακών σχολείων.

Οι μισές από τις εικόνες που παρουσιάζονται στην έκθεση ανήκουν στον ιδιωτικό 
συλλέκτη Alexei Konyushenko, ο οποίος συλλέγει εικόνες και παλιά βιβλία για τους 
αγίους του Βορόνεζ από το 2011 – και τις αγοράζει από γειτονικές χώρες, ΗΠΑ, 
Γερμανία, Αγγλία.

Στην έκθεση μπορεί κανείς να δει πώς έχει αλλάξει το ύφος της αγιογραφίας υπό 
την επίδραση του χρόνου. Για παράδειγμα, κάποιες εικόνες είναι διακοσμημένες με 
πολύχρωμα φυτικά στολίδια, επηρεασμένες από το στυλ μπαρόκ. Υπάρχουν εικόνες 
που μοιάζουν περισσότερο με πορτρέτα. Μερικές εικόνες του Αγίου Μητροφάνη 
θυμίζουν δυτικοευρωπαϊκά χαρακτικά. Ακόμη σε πολλές εικόνες εικονίζεται ο 
Άγιος Μητροφάνης νέος.

Η ιστορία της εμφάνισης της πρώτης αγιογραφικής εικόνας του Αγίου Μητροφάνη 
δεν έχει μελετηθεί πλήρως. Οι εκδοχές της δημιουργίας του διαφέρουν.
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